



# इतिहास विभाग शासकीय तुलसी महाविद्यालय अनूपपुर अनूपपुर(म.प्र.)



दिनांक - 30/03/2023

## प्रतिवेदन

### **स्वाधीनता के अमृत महोत्सव के अंतर्गत महाविद्यालय स्तरीय राष्ट्रभक्तिपूर्ण वक्कता प्रतियोगिता का आयोजन**

शासकीय तुलसी महाविद्यालय अनूपपुर के इतिहास विभाग एवं सांस्कृतिक समिति के संयुक्त तत्वाधान में दिनांक 27 मार्च 2023 को स्वाधीनता के अमृत महोत्सव के अंतर्गत महाविद्यालय स्तरीय राष्ट्रभक्तिपूर्ण वक्कता प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, प्रतियोगिता का विषय- **“भारत 2014 के पहले एवं 2014 के बाद भारत की प्रगति”** रही। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य डॉ.जे.के.संत के द्वारा सरस्वती पूजन कर किया गया। मुख्य अतिथि प्रो.ज्ञानप्रकाश पाण्डेय (विभागाध्यक्ष समाजशास्त्र) एवं विशिष्ट अतिथि शाहबाज खान (सहायक प्राध्यापक वाणिज्य) के साथ समस्त स्टाफ कार्यक्रम में उपस्थित रहें। प्रतियोगिता में डॉ.आकांक्षा राठौर (सहायक प्राध्यापक वाणिज्य), प्रो.संगीता बासरानी( सहायक प्राध्यापक प्राणीशास्त्र) एवं डॉ. योगेश कुमार तिवारी (सहायक प्राध्यापक हिन्दी) ने निर्णायक मण्डल की भूमिका का निर्वहन किया। प्रतियोगिता में **अजित प्रसाद साकेत (बी. ए. द्वितीय वर्ष) ने प्रथम, प्रियाँशू अग्रवाल (बी.ए.प्रथम वर्ष) ने द्वितीय, सुहाना गुप्ता (बी.कॉम.प्रथम वर्ष) ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।** विद्यार्थीओं को सम्मानित करते हुए प्राचार्य डॉ. संत के द्वारा कहा गया कि इस प्रकार के आयोजन महाविद्यालयीन विद्यार्थीओं के लिए अत्यंत उपयोगी एवं लाभकारी हैं। इस तरह की प्रतियोगिता से अतिरिक्त अध्ययन करने की प्रवृत्ति का विकास, सामान्य विमर्श को जानने का अवसर एवं समालोचना की अंतर्दृष्टि का विकास होता है।

मुख्य अतिथि प्रो.ज्ञानप्रकाश पाण्डेय के द्वारा कहा गया कि इस तरह की प्रतियोगिता को कराने का महत्वपूर्ण उद्देश्य सामूहिक भावनाओं को बढ़ावा देना है। विद्यार्थी एक साथ एक ही पोज़ियम पर उतरते हैं और अपने विचारों को साझा करते हैं। इससे उनकी टीम बिल्डिंग कौशल भी विकसित होता है। विशिष्ट अतिथि शाहबाज खान के द्वारा विद्यार्थी को बताया गया कि भाषण प्रतियोगिता विभिन्न मुद्दों पर

बातचीत प्रोत्साहित करती है और लोगों को विभिन्न मुद्दों पर अपने विचार व्यक्त करने के लिए प्रेरित करती है।

आज के इस वक्फता/भाषण प्रतियोगिता का आयोजन प्रो.पूनम धांडे(विभागाध्यक्ष इतिहास) एवं संचालन प्रो.प्रीति वैश्य (सहायक प्राध्यापक अर्थशास्त्र) के द्वारा किया गया। स्टाफ के द्वारा विजेता प्रतिभागियों को बधाईयां दी गई।



The brochure features three logos at the top: Tulsi Mahavidyalaya Anuppur, G20 India 2023, and the 75th Independence Day anniversary. The main text is in Hindi, announcing a competition for the 75th anniversary of India's independence. The topic is 'India 2014 before and after 2014: Progress of India', organized by the History Department on March 27, 2023, in a seminar format. The organizers are Poonam Dhande and Dr. J.K. Sant.

शासकीय तुलसी महाविद्यालय अनुपपूर (म.प्र.)

आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत महाविद्यालय स्तरीय वक्फता प्रतियोगिता  
विषय : “भारत 2014 के पहले एवं 2014 के बाद भारत की प्रगति”  
आयोजक – इतिहास विभाग  
दिनांक -27.03.2023  
सेमीनार कक्ष

पूनम धांडे  
संयोजक

डॉ. जे.के.संत  
प्राचार्य एवं संरक्षक

प्रतियोगिता का ब्रोशर





अतिथिगणों का स्वागत करते विद्यार्थी



वक्त्रता/भाषण प्रतियोगिता में प्रतिभागिता करते विद्यार्थी



प्रतिभागियों को सम्मानित करते प्राचार्य सर



सामूहिक छायाचित्र

## शासकीय तुलसी महाविद्यालय अनूपपुर में किया गया महाविद्यालय स्तरीय वक्कृता प्रतियोगिता का आयोजन

भूमिका संवाददाता, अनूपपुर

अनूपपुर-शासकीय तुलसी महाविद्यालय अनूपपुर में शासन के निर्देशानुसार महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ.जे.के.संत के मार्गदर्शन में 27 मार्च 2023 को आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत महाविद्यालय स्तरीय वक्कृता प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का विषय भारत 2014 के पहले एवं 2014 के बाद भारत की प्रगति रही। इस प्रतियोगिता का उद्देश्य विद्यार्थियों में स्वाधीनता के 75 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर इस अवधि में हुई भारत की प्रगति के सम्बंध में सार्थक चर्चा करना था, जिससे उनका ज्ञानवर्द्धन हो सके। प्रतियोगिता का आयोजन महाविद्यालय के इतिहास विभाग एवं सांस्कृतिक समिति के संयुक्त तत्वाधान में सम्पन्न हुआ।



कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य डॉ. सन्त के द्वारा सरस्वती पूजन कर किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ज्ञान प्रकाश पाण्डेय सहायक प्राध्यापक समाजशास्त्र एवं विशिष्ट अतिथि शाहबाज खान सहायक प्राध्यापक, वाणिज्य रहे। प्रतियोगिता के निर्णायक मंडल में डॉ.आकांक्षा राठौर, प्रो.संगीता बासरानी एवं डॉ. योगेश कुमार तिवारी रहे। कार्यक्रम का संयोजकत्त्व प्रो. पूनम धांडे सहायक प्राध्यापक इतिहास ने किया और संचालन प्रो.प्रीति वैश्य सहायक प्राध्यापक अर्थशास्त्र के

द्वारा किया गया। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान अजीत प्रसाद साकेत बी.ए. द्वितीय वर्ष, द्वितीय स्थान प्रियांशु अग्रवाल बी.ए.प्रथम वर्ष एवं तृतीय स्थान सुहाना गुप्ता बी.काम.प्रथम वर्ष का रहा। विजेताओं को सम्मानित करते हुए प्राचार्य डॉ. सन्त ने कहा कि इस प्रकार के आयोजन महाविद्यालयीन विद्यार्थियों के लिए अत्यंत उपयोगी एवं लाभकारी है। अतिरिक्त अध्ययन करने की प्रवृत्ति का विकास, सामान्य विमर्श को जानने का अवसर, एवं समालोचना की अंतर्दृष्टि का विकास होता है। बतौर अतिथि उपस्थित ज्ञान प्रकाश पाण्डेय एवं शाहबाज खान ने आयोजकों एवं विद्यार्थियों को शुभकामनाएं एवं बधाई दिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में समस्त स्टाफ एवं विद्यार्थियों की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

Raajdhani News March 29, 2023 5:24 am

No Comments

Feedback

## अनूपपुर, शासकीय तुलसी महाविद्यालय अनूपपुर में किया गया महाविद्यालय स्तरीय वक्कृता प्रतियोगिता का आयोजन



Raajdhani News  
All Posts



शासकीय तुलसी महाविद्यालय अनूपपुर में शासन के निर्देशानुसार महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ.जे.के.संत के मार्गदर्शन में 27 मार्च 2023 को आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत महाविद्यालय स्तरीय वक्कृता प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का विषय भारत 2014 के पहले एवं 2014 के बाद भारत की प्रगति रही। इस प्रतियोगिता का उद्देश्य विद्यार्थियों में स्वाधीनता के 75 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर इस अवधि में हुई भारत की प्रगति के सम्बंध में सार्थक चर्चा करना था, जिससे उनका ज्ञानवर्द्धन हो सके। प्रतियोगिता का आयोजन महाविद्यालय के इतिहास विभाग एवं सांस्कृतिक समिति के संयुक्त तत्वाधान में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य डॉ. सन्त के द्वारा सरस्वती पूजन कर किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ज्ञान प्रकाश पाण्डेय सहायक प्राध्यापक समाजशास्त्र एवं विशिष्ट अतिथि शाहबाज खान सहायक प्राध्यापक, वाणिज्य रहे। प्रतियोगिता के निर्णायक मंडल में डॉ.आकांक्षा राठौर, प्रो.संगीता बासरानी एवं डॉ. योगेश कुमार तिवारी रहे। कार्यक्रम का संयोजकत्त्व प्रो. पूनम धांडे सहायक प्राध्यापक इतिहास ने किया और संचालन प्रो.प्रीति वैश्य सहायक प्राध्यापक अर्थशास्त्र के द्वारा किया गया। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान अजीत प्रसाद साकेत बी.ए. द्वितीय वर्ष, द्वितीय स्थान प्रियांशु अग्रवाल बी.ए.प्रथम वर्ष एवं तृतीय स्थान सुहाना गुप्ता बी.काम.प्रथम वर्ष का रहा। विजेताओं को सम्मानित करते हुए प्राचार्य डॉ. सन्त ने कहा कि इस प्रकार के आयोजन महाविद्यालयीन विद्यार्थियों के लिए अत्यंत उपयोगी एवं लाभकारी है। इससे उनमें पाठ्यक्रम के अतिरिक्त अध्ययन करने की प्रवृत्ति का विकास, सामान्य विमर्श को जानने का अवसर, एवं समालोचना की अंतर्दृष्टि का विकास होता है। बतौर अतिथि उपस्थित ज्ञान प्रकाश पाण्डेय एवं शाहबाज खान ने आयोजकों एवं विद्यार्थियों को शुभकामनाएं एवं बधाई दिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में समस्त स्टाफ एवं विद्यार्थियों की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

समाचार पत्र में प्रकाशित समाचार छाया प्रति



शासकीय तुलसी महाविद्यालय अनूपपुर(म.प्र.)  
सत्र: 2022-23



आज़ादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत महाविद्यालय स्तरीय  
वक्कता/भाषण प्रतियोगिता का आयोजन

दिनांक : 27 मार्च 2023  
आयोजक : इतिहास विभाग  
सेमिनार कक्ष  
समय: 11 बजे

विषय: भारत 2014 के पहले और 2014 के बाद भारत की  
प्रगति

संयोजक  
पूनम धांडे

डॉ. जे. के. संत  
प्राचार्य एवं संरक्षक

प्रचार प्रसार :

College Website - [gtcanuppur.ac.in](http://gtcanuppur.ac.in)

College facebook link -

<https://www.facebook.com/100045502399397/posts/pfbid02FvQyNaPLfa93rHYZrW9rxBtowiFiNJGZzPHy2UAG3yp7tEs5EojWLMwJXeM1N9sjl/?app=fbl>

Newspaper link –

<https://raajdhaninews.com/archives/10391>